



**Муниципальное образование  
городской округ Пыть-Ях  
Ханты-Мансийского автономного округа-Югры  
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА  
муниципальная комиссия по делам несовершеннолетних  
и защите их прав**

г.Пыть-Ях, 1 мкр., дом № 5, кв. № 80  
Ханты-Мансийский автономный округ-Югра  
Тюменская область 628380

<http://adm.gov86.org>, e-mail: [kdn@gov86.org](mailto:kdn@gov86.org)  
тел. факс (3463) 46-62-92, 46-05-89,  
тел. 46-05-92, 42-11-90, 46-66-47

---

**ПО С Т А Н О В Л Е Н И Е**

17.05.2023

№ 98

Актовый зал администрации города Пыть-Яха по адресу: г.Пыть-Ях, 1 мкр. «Центральный», д. 18а, в 14-30 часов (сведения об участниках заседания указаны в протоколе заседания муниципальной комиссии).

Об особенностях выявления латентных  
нарушений прав несовершеннолетних,  
в том числе в семье

Заслушав и обсудив доклад заместителя председателя муниципальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав А.А. Устинова муниципальной комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав установлено:

Латентная преступность против несовершеннолетних это единая совокупность неизвестных и не установленных правоохранительными органами преступлений и лиц, совершивших эти преступления, в отношении которых не приняты законные меры реагирования и воздействия со стороны органов, осуществляющих преследование и привлечение виновных лиц к ответственности.

На территории Российской Федерации уголовная статистика на протяжении длительного времени отмечала тенденцию постоянного, все большего усиленного роста преступности против несовершеннолетних, а если посмотреть официальную статистику за последние четыре года, то намечается снижение преступности против несовершеннолетних. Это связано скорее всего с увеличением ее латентной доли, чем с фактическим сокращением.

Состояние преступности в настоящее время смотрят по статистическим показателям, которые показывают количество официально зарегистрированных преступлений в различных регионах или в масштабе всей страны. Но вместе с этим есть и латентная преступность, количество которой трудно себе вообразить. Латентная преступность по мнению экспертов превосходит фиксируемую в 3-4 раза. А данные показатели в отношении преступности против несовершеннолетних в семье также могут быть увеличены в 2-3 раза.

По официальной статистике в России больше всего совершаются преступления связанных с насилием в семье, половой неприкосновенностью.

На высокую латентность половых преступлений в отношении несовершеннолетних косвенно указывают следующие криминологические показатели: в России ежегодно пропадают без вести 23 тыс. несовершеннолетних, кроме того, ежегодно в розыске находятся 62,5 тыс. детей.

Причиной ухода ребенка из дома во многом сопровождается насилием в отношении него со стороны родителей, в том числе и сексуального характера. Вышеупомянутые криминологические особенности сексуальных посягательств в отношении несовершеннолетних характеризует беспрецедентно высокий уровень латентности рассматриваемой группы преступлений.

Дети не всегда могут доложить о произошедшем, либо не желают этого делать из-за страха или по другим причинам.

С целью выявления жестокого обращения с детьми, в том числе нарушения половой неприкосновенности несовершеннолетних, а также во исполнение протокола заседания Координационного совета по реализации демографической и семейной политики в Ханты Мансийском автономном округе – Югре от 28 февраля 2022 года № 1, решения заместителей глав муниципальных образований «Об актуальных аспектах соблюдения прав и законных интересов несовершеннолетних в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» от 16.11.2021 года, Управлением по образованию администрации города Пыть-Яха издан Приказ «О проведении анкетирования в общеобразовательных организациях обучающихся по выявлению жестокого обращения с детьми, в том числе нарушения половой неприкосновенности несовершеннолетних» от 13.04.2022 № ПР-122.

На основании вышеизложенного, руководствуясь п. 13 ст. 15 Закона Ханты-Мансийского автономного округа-Югры от 12.10.2005 № 74-оз «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав в Ханты-Мансийском автономном округе-Югре и наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по созданию и осуществлению деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав»,

#### МУНИЦИПАЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПОСТАНОВИЛА:

1. Информацию заместителя председателя муниципальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав А.А. Устинова принять к сведению.
2. Начальнику Управления по образованию администрации города Пыть-Яха (М.Ю. Букреева):

- 2.1. Рекомендовать в рамках реализации приказа от 13.04.2022 № ПР-122 разработать единую форму анкеты для всех общеобразовательных организаций города с учетом методических рекомендаций для специалистов и родителей, о раннем выявлении и последствиях жестокого обращения с детьми, а также с привлечением медицинского психолога.
- 2.2. Определить круг ответственных специалистов, отвечающих за обработку заполненных обучающимися указанных в пункте 2.1 анкет.
- 2.3. Информацию об исполнении п. 2 настоящего постановления направить в муниципальную комиссию в срок до 20.09.2023.
3. Контроль за исполнением постановления муниципальной комиссии возложить на заместителя председателя муниципальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав – А.А. Устинова.

Председательствующий на заседании  
заместитель председателя муниципальной комиссии

 А.А. Устинов